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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-5864/08
van Hélène Flautre (Verts/ALE)
aan de Commissie

Betreft: Toepassing van de richtlijnen inzake de bescherming van de gezondheid op het werk

Op 11 oktober jl. had ondertekende een ontmoeting te Montreuil (Seine-Saint-Denis, Frankrijk) met 
stakende werknemers van de bouwfirma Griallet. Deze werknemers zijn diverse jaren lang 
blootgesteld aan asbest en lood bij het slopen van gebouwen. De 19 werknemers van de firma 
Griallet zijn op 22 mei 2008 in staking gegaan en bezetten sindsdien de opslagloods van hun bedrijf. 
Hun eisen hebben met name betrekking op het feit dat hun werkgever, de heer Griallet, hen nooit 
heeft geïnformeerd over de aanwezigheid van uiterst kankerverwekkende stoffen als lood en asbest 
op de diverse bouwterreinen waar zij gewerkt hebben (alle in Île-de-France), dat zij geen enkele 
opleiding hebben genoten en dat zij niet de noodzakelijke uitrusting hebben gekregen. Een en ander 
is vastgesteld door de Franse arbeidsinspectie. De bedrijfsarts die deze werknemers heeft ontmoet, 
heeft bevestigd dat zij bij hun beroepsbezigheden blootgesteld zijn aan lood en asbest. Hij heeft 
verklaard dat 10 werknemers van Griallet een loodgehalte van meer dan 100µg per liter bloed 
vertonen. Ondanks het feit dat de arbeidsinspectie is ingeschakeld, is er tot nu toe geen enkel gevolg 
gegeven aan de zaak.

Bovendien hebben de werknemers verklaard dat de heer Griallet diverse malen illegaal asbest heeft 
gestort, wat grote milieu- en volksgezondheidsproblemen oplevert. Het asbestafval werd vermalen en 
vermengd met ander afbraakpuin, om zo te besparen op de kosten voor de verwerking van gevaarlijk 
afval.

Dergelijke praktijken zijn duidelijk in strijd met Richtlijn 83/477/EEG van de Raad van 19 september 
1983 betreffende de bescherming van werknemers tegen de risico's van blootstelling aan asbest op 
het werk1 , en met name de artikelen 4, 6, 7, 10, 12, 12bis, 12 ter, 13, 14, 15, 16 en 16 bis daarvan, 
alsook met Richtlijn 82/605/EEG van de Raad van 28 juli 1982 betreffende de bescherming van 
werknemers tegen de risico's van blootstelling aan metallisch lood en zijn ionverbindingen op het 
werk2 , en met name de artikelen 2, 3, 4 en 10 daarvan. De firma Griallet is niet de enige die zich aan 
dergelijke praktijken bezondigt. Er zijn soortgelijke meldingen binnengekomen over de volgende 
ondernemingen: SANIR/PLMT (Pavillons-sous-Bois, Seine-Saint-Denis), Alpha Service (Le Bourget, 
Seine-Saint-Denis), SYCTOM (Romainville, Seine-Saint-Denis), BMS (Nanterre, Hauts-de Seine) en 
Metal Couleur (Bonneuil-sur-Marne, Val de Marne). Aanslagen op het milieu en schending van het 
arbeidsrecht zijn vandaag de dag schering en inslag bij talrijke sloopbedrijven in Île-de-France.

Welke stappen zal de Commissie ondernemen bij de Franse autoriteiten om ervoor te zorgen dat er 
strikt wordt toegezien op de naleving van de verplichtingen van werkgevers met betrekking tot de 
bescherming van de gezondheid op het werk? Kan de Commissie overwegen het Hof van Justitie van 
de Europese Gemeenschappen in te schakelen om de naleving van Richtlijn 83/477/EEG en Richtlijn 
82/605/EEG af te dwingen?

1 PB L 263 van 24.9.1983, blz. 25.
2 PB L 247 van 23.8.1982, blz. 12.


